



杂草 和脏话



黄茉莉

(根据真实故事改写)

「我们可以谈一下吗？」约拿问妈妈。妈妈正在拔除花圃上的杂草，他就在旁边的草地上坐了下来。

「好啊。怎么回事？」妈妈问，一边脱下肮脏的花园手套。

「今天在学校里，有些孩子说了一个我听不懂的词，说完大家都笑了，」约拿说。「我想那是句脏话。」

妈妈问：「你听到那个词有什么感觉？」

「感觉不太好。」

约拿轻声说出那个词，妈妈说出那个词的意思。约拿猜对了，那不是一句好话。

他问道：「但为什么不好？」

「那是一句脏话，既不友善，也不尊重人。说出那样的字眼时，圣灵就很难与我们同在。圣灵是在告诉你，那是脏话。所以你才会感觉不太好。」

约拿皱了皱眉。「但是其他的孩子似乎都觉得很有趣。为什么只有我感到不自在？」

「你怎么知道其他孩子没有同样的感觉？」妈妈问。

「因为每次有人说出那个词，他们就都笑了。」约拿很困惑。

妈妈说：「有时候人们觉得不舒服时，也会笑。但如果经常听到，或经常说，就没感觉了。不过，说那样的话还是不对的。那些话就像杂草一样，必须拔出来，让花园保持干净，让好的植物成长。」

约拿说：「还好我没有说过那个词。」

「我也是，」妈妈说：「我以你为荣。我有个主意。不如我们一起作个家庭约定？」

「哪一种约定？」

约拿问。

「我们约定要说好话，不说脏话。这是一种家庭协议。」

约拿喜欢这个主意。他和妈妈握手。约拿觉得自己和妈妈做的这个约定很好。

「现在，你何不约定，先来帮我拔完杂草？」妈妈问。「然后，我也约定，会带你去公园。」

约拿笑了笑，拿起一把铲子。「一言为定。」

约拿在帮助妈妈的时候，感觉好多了。他知道约定不说脏话，对他们家是一个很好的选择。●

这个故事发生在美国。

「不如我们一起作个家庭约定？」
妈妈问。

但·威多森绘